


Эпиграфы к уроку:
«Для граждан России особенно важны моральные устои. Именно они составляют стержень патриотизма, без этого России пришлось бы и о национальном суверенитете.»

В.В. Путин

«Любовь к своей Родине - это не нечто отвлеченное; это - любовь к своему городу, к своей местности, к памятникам ее культуры, гордость своей историей. <…> К патриотизму нельзя только призывать, его нужно заботливо воспитывать -воспитывать любовь к родным местам.

Д.С. Лихачев

     
Цели урока:

1. Формирование развитой, социально активной личности, приобщившейся к общечеловеческим ценностям и достижениям культуры, личности творческой и самостоятельной, с чувством глубокой ответственности за судьбу своей страны;  воспитание на примере гражданской позиции защитников Отечества в разные периоды исторического развития; 
2. Работа с понятиями: патриотизм, герой, подвиг, долг, моральный выбор, обязанность ;  определение непрерывности исторического процесса; развитие навыков анализировать, дискутировать, выражать свое мнение;
3. Знакомство с героями былых времен и современными героями нашего времени.
   Личностно - значимая проблема: предложить учащимся поразмышлять о  понимании сути понятий «патриотизм» и «лжепатриотизм», легко ли быть героем, есть ли место подвигу в мирное время?
Средства обучения: 

· презентация;
· просмотр мультфильма Сильные духом крепче стены;

· раздаточный материал к уроку (анкетирование);

План урока:

1. Актуализация знаний по понятиям «патриот», «Родина», «герой», «подвиг»,  «долг», «обязанность». 
2. Духовно-нравственные ценности российского общества.
3. Герои нашего времени

4. Просмотр мультфильма: «Сильные духом крепче стены»(обсуждение)

5. Анкетирование. Подведение итогов

Ход урока:
Вводное  слово учителя с использованием цитат  В.В.Путина и Д.С. Лихачева, которые писали:

«Для граждан России особенно важны моральные устои. Именно они составляют стержень патриотизма, без этого России пришлось бы и о национальном суверенитете.»

В.В. Путин

«Любовь к своей Родине - это не нечто отвлеченное; это - любовь к своему городу, к своей местности, к памятникам ее культуры, гордость своей историей. <…> К патриотизму нельзя только призывать, его нужно заботливо воспитывать -воспитывать любовь к родным местам.

Д.С. Лихачев

Конституция РФ:
·  Защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации.

· Гражданин Российской Федерации несет военную службу в соответствии с федеральным законом.

· Гражданин Российской Федерации в случае, если его убеждениям или вероисповеданию противоречит несение военной службы, а также в иных установленных федеральным законом случаях имеет право на замену ее альтернативной гражданской службой.

Беседа учителя с учащимися по вопросам: 
1. Что такое Родина? Кто такой патриот? Как патриотизм проявляется в мирное и в военное время? Как проявляется патриатизм в повседневной жизни человека?
Патриот – человек, преданный своему народу, любящий свое Отечество, готовый на жертвы и совершающий подвиги во имя интересов своей Родины.
Патриот  гордтися историей своей Родины, своими предками, которые всегда отстаивали независимость своей Отчизны.

Патриот готов встать на защиту своей Родины независимо от своей национальности, исповедуемой религии, возраста и места проживания.

Патриот знает родной язык, проявляет желание больше узнать о культуре народов России, их традициях и обычаях.

Гражданин- патриот гордится достижениями родной страны в области науки, образования, литературы, искусства, знает имена великих представителей России, которые посвятили свою жизнь служению Родине и ее развитию.

Патриотизм проявляется:
   В мирное время                                                             Во время войны

  (назовите имена)                                                           (назовите события)  

   Устные ответы учащихся.

- Поскольку мы заговорили о войне, то вспомним освободительные войны русского народа. (экскурс в историю). 
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Рассказ учителя о войне. Герои былых времен
Демонстрация видео фрагмента «Офицеры». 

Проблемное задание : 
- Личностно - значимая проблема: предложить учащимся поразмышлять о  понимании сути понятий «патриотизм» и «лжепатриотизм», легко ли быть героем, есть ли место подвигу в мирное время?
Беседа с учащимися о патриотизме. Формирование понятия «лжепатриотизм».
2. Духовно-нравственные ценности российского общества.

Задание: определить по картинкам и назвать духовно-нравственные ценности народов России.
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Патриотизм

Социальная солидарность

Гражданственность

Семья

Труд и творчество

Наука

Традиционные российские религии

Искусство и литература

Природа

Человечество

3. Герои нашего времени. 

Герои нашего времени…
Ими гордится Россия!
9 декабря- День Героев России!
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Патриотизм человека связан с прявлением:

- интереса к происходящим в стране событиям в научной, культурной, спортивной жизни;

- заботы, неравнодушия к судьбам людей, оказанием помощи при возникновении чрезвычайных ситуаций;

- активности при участии в общественных мероприятиях.

4. Просмотр мультфильма: «Сильные духом крепче стены» (обсуждение)

https://youtu.be/jgFKhV_8iJg
Вопрос: Какова главная мысль этого мультфильма? 
5. Анкетирование. Рефлексия.
         Анкета для учащихся
1. Что значит быть патриотом сегодня?

2. Есть ли место подвигу в современной жизни?

3. Кто он герой 21 века?

4. Какие чувства вы испытываете, когда слышите гимн РФ?

5. Назовите пословицы на тему любви к Родине. 

6. На уроках каких предметов мы можем ещё поговорить о патриотизме?
7. Как ведет себя патриот, если Родина в опасности?
Подведение итогов, рефлексия: 
1. Ваши ассоциации со словами «герой» и «патриотизм».

2. Отличается ли патриотизм прошлых лет от патриотизма сегодня?

Источники:
1. учебное пособие: Основы духовно-нравственной культуры народов России. Н.В. Виноградова 5 класс, М.,2022
2. учебное пособие: Основы духовно-нравственной культуры народов России. Н.В. Виноградова 6 класс, М.,2022
        3. Конституция РФ

4. https://www.youtube.com/watch?v=jgFKhV_8iJg
5. https://ru.wikipedia.org
6. https://images.yandex.ru
7.https://www.youtube.com/embed/W_MvBrhk1qk?autoplay=1&enablejsapi=1&wmode=opaque

     





Автор работы: учитель истории,


МАОУ СОШ №15,


г.о. Балашиха,


Колмакова Ирина Юрьевна.





По предмету 


"Основы духовно-нравственной культуры народов России" 


для учащихся 5 классов


МАОУ СОШ № 15 г.о. Балашиха Московской области





Методическая разработка внеклассного мероприятия: «Подвиг и любовь к Родине»








